2018年12月28日 星期五 责编/徐杰 鲍玲玲 美编/曹优静 照排/张婧





怡江幼儿园园长:

让每个孩子绽放最美的自己

每个孩子心里都有一颗美的种子,悉心培育方能开出绚丽的花朵,成为最美的自己。

多年来,恰江幼儿园始终以大美术教育观为主导,结合幼儿的实际生活经验,整合幼儿的实际生活经验,整合工程。唐园长介绍,所谓"MEI"课程就是借"美"字动手制的能力,"E"代表 exploration和 eye,即用眼睛探索个性孩思识的创意、点子和想法。让构思认识的创意、点为同思世界的认识和感受,收获"美"的成长。



唐静亚 高级教师,全国学前教育研究会会员。现任宁波市怡江幼儿园园长、书记,曾获区先进教师、区优秀党员、区教育科研先进个人、市师德楷模、省援川先进等荣誉。

20多年来,一直致力于幼儿教育的实践和研究工作,主持并撰写《以幼儿园为依托与研究为依托与研究为张上,创为亲子园构建的实践指南。引领下的幼儿园美术活动化策略》、《小绘本大创作——太践研究》等市、区课题研究,有或第论文在省、市、区级获奖或发表。

践行"MEI"课程 美术滋养纯真心灵

在怡江幼儿园里,到处都是孩子们的作品,国画、水粉画、泥塑、版画、纸塑……这里的孩子们在色彩斑斓、想象奇异的童画世界里,自由玩耍、快乐涂鸦。唐园长说,"每个孩子都是天生的艺术家,他们有着与生俱来的艺术潜能,每一幅画,每一个作品,都是孩子独特个性和情感体验的表现,也是最有生命力的闪光点。"

根据不同孩子的年龄和兴趣点,幼儿园的每个班级都设置了自己的美术特色课程,包括水墨画、版画、线描画、水粉画、创意美术、泥塑、布艺、印染、儿童画等。已经走过7个年头的"美术嘉年华"上,童趣盎然的水彩笔画、生动活泼的水粉画、意境优美的水墨画、绚烂多彩的彩墨画、稚拙古朴的版画……让美在孩子的指尖挥洒。

从班级、年级段活动,到亲子DIY、混龄互动,再到进社区写生,孩子们在美术的滋养中,尽情展现着对周围生活的认知与畅想。

走进自然创作寻美 读懂孩子的画中话

美术教育究竟是什么?自1992年从事学前教育以来,唐园长坚持把"每一天更美一点"作为自己的教育理念,她认为,美术教育的目的是通过美术活动来培养孩子的观察力、记忆力、想象力和创造力,借助"美"的教育手段,引导孩子用基础的艺术形式去表现他们内心的情感。

"年轻父母要少做'低头族',多陪孩子涂鸦、画画,利用周末带孩子出门看看公园里四季的花草之美,大型商场橱窗里的陈列美,建筑物、桥梁的对称美、线条美……"唐园长表示,日常的随机教育是最好的无痕教育,孩子置身其中,萌发情感的驱动下更能启迪想象,点燃艺术的火花。

同时,她也提醒年轻家长不要以成人的眼光评判孩子画得像不像。"用童心去想孩子所想,看孩子所看,感孩子所感。孩子的画纯真可爱全凭性情、靠灵感,以至于很多大师感慨'天真烂漫是吾师',家长善于倾听、读懂孩子的画中话,更能了解孩子的内心想法。"

习惯教育重在养成 切勿禁锢幼儿天性

"少成若天性,习惯成自然",一个人从小养成的习惯会和他的天性一样自然。唐园长说,幼儿时期是人生的起步阶段,同时也是各种行为习惯的养成阶段。在这一时期,对幼儿进行良好行为习惯的培养和熏陶,会让孩子终身受益。"他们就像一张白纸,关键看家长如何进行塑造,我经常跟家长们分享,要多做塑造工作,少做改造工作,因为坏习惯一旦养成是很难再纠正的。"

因此,在唐园长的带领下,幼儿园非常注重生活卫生、文明礼仪及学习习惯、安全意识的培养,晨间来园问好,通过儿歌、情境表演、游戏等的形式引导幼儿文明礼仪、生活卫生、学习习惯、安全意识的养成。针对不同年龄段的孩子定期开展各类生活自理能力竞赛如:叠衣服叠被子、穿脱衣裤、主动整理小书包、小书柜等。此外,她建议家长在家庭条件允许的情况下,让孩子学习一些真正感兴趣的东西,多做一些喜欢的事,而不是急于提早接轨小学,把孩子禁锢在教室里。 记者 鲍玲玲

市机关一幼趣味亲子运动会



12月22日,2018年机关一幼"爱运动,来韵动"亲子运动会活力启幕。伴随着铿锵有力的音乐声,国旗队、园旗队踏着整齐的步伐带领全园有序人场。各年龄段、各班级不仅带来了趣味律动的动物操,更有帅气登场的篮球队、动感十足的啦啦操队以及家长代表方阵的倾情助演。

精彩创意的亲子互动环节将全场 氛围推向高潮,划龙舟、龟兔赛跑、跑跑 卡丁车、你推我捡……在合作、接力的 过程中,家长和孩子们收获了满满的天 伦之乐,凝聚了团队合作力。

记者 鲍玲玲 通讯员 林雨露

新芝幼儿园 玩转戏偶文化节



近日,新芝幼儿园开展了以民间故事为主题的戏偶文化节活动,全园500多名幼儿和家长参与其中。

故事编辑、剧本创作、亲子海报、道 具故事盒制作……最精彩的要属戏偶 民间故事展演,涵盖《三打白骨精》、《精 卫填海》、《后羿射日》、《老鼠嫁女儿》等 十二个经典剧目,展演形式各具特色, 将幼儿带入了博大精深的戏偶世界,更 拓展了孩子们的视野,收获成功的乐

记者 鲍玲玲 通讯员 缪雨琦

海润幼儿园 冬日走进敬老院



日前,海润幼儿园中大班的孩子们在老师们的带领下走进敬老院,为爷爷奶奶们送上了一场"情暖冬日 爱润四季"慰问联欢会。

活动中,爷爷奶奶们脸上始终洋溢着幸福的微笑,幼儿舞蹈《箱子里的梦》、《多了一个你》,特色绘本剧《小兔乖乖》,亲子相声《反正话》等赢得阵阵掌声。"宁波老话猜谜"环节,可是爷爷奶奶们的拿手活,一猜一个准。当天,老师和孩子们还给老人们献上了充满爱意的红围巾,给他们带去一份冬日的温暖和关怀。

记者 鲍玲玲 通讯员 童芳